

一周119·第736期

天热了,长途运送禽畜等多发警情——

# 在高速服务区,“二师兄”等来了“及时雨”

本报讯(何嫒 常消 图文报道)“天太热了,我没办法只好报警求助,没想到你们这么快就来了,太感谢了!”14日下午,长途货运车司机张师傅在沪武高速常州段漏湖服务区等来了拉响警报疾驰而来的消防救援车辆。消防员用两支水枪迅速帮助他所运载的130头猪洒水降温。

当天,张师傅从湖北襄阳将这批猪送往无锡,途经常州时,因天气太热,猪的状态不佳,无奈之下,他拨打了119报警求助,并约定了在高速服务区进行处置。他说:“我是15:24报的警,十多分钟后就在服务区与消防车会合了。”当天16:15,该警情处置结束,货车栅栏里的130头猪也逐渐恢复了精神。司机连声向消防员们道谢,说如果没有消防救援人员的及时帮忙,财产损失可就大了。

据悉,每到夏秋季节天热时,常州消防都会接到类似的



长途运送动物需要紧急救援洒水降温的警情。需要洒水降温的除了这次事件里的“二师兄”,还有鸡、兔子、羊等。有些救援事件中,还出现过车辆抛锚、着火等情况,赶到现场的消防员们不仅要降下“及时雨”,还要处理各种其他状况。

常州消防相关负责人介绍,往年同期高温天气时会接到数十起报警求助,友情提醒广大驾驶员在高温天气长途运输家禽动物时,务必提前做好防暑降温措施,避免造成重大经济损失,如遇到突发情况需要紧急救援,请及时拨打119。

## 长途货运,最怕的是“车+货”双重损失

本报讯(何嫒 邵文晔)“我们接到的关于长途行驶货车的救援警情中,除了活禽洒水降温,很多司机最怕发生的是轮胎起火或者车辆自燃,那可是‘车+货’的双重损失。”市消防救援支队相关负责人介绍。

“前段时间,我们关注了宁夏青兰高速发生的拉牛半挂车因长时间行驶和不断踩刹车,导致刹车片过热后引燃轮胎的事情。”他说,这起事故中车上被拉的牛差点被全部烤成牛排,当地交警和消防接

报警后紧急前往处置,经过1个多小时的努力才将明火扑灭。类似的事情,曾在我市也有发生。去年6月,发生过货车抛锚后在等待救援时,所运送的生猪活禽中暑的事件,也曾有车辆运输原料时发生自燃等事件。

常州消防建议,长途货运,人和车都要及时休息,要做好车辆安全检查,同时定期保养车辆,不然一不小心,就容易发生车、货两空的经济财产损失。其中,如何防范汽车自燃,可以从以下几方面进

行:  
养成定期检查发动机油路、电路的习惯,如果发现线路出现明显的破损,应及时到专业的维修保养店进行维修;不要在车内放置易燃易爆物品;如果在行驶过程中,闻到车内有异味,应迅速靠边停车熄火,对车辆认真细致地检查;尽量把车停在室内停车场或者树荫下,避免车辆长时间在阳光下暴晒;车辆加装设备时,要由专业人员施工,注意导线承载能力与连接质量,减少电路过载及短路隐患。

“人人讲安全 个个会应急”

## 常州消防多种形式开启“安全生产月”宣传

■本报记者 何嫒 本报通讯员 周祥 赵怀龙 邵文晔 张震烁

今年6月是第23个全国“安全生产月”,今年的宣传主题是“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”。连日来,常州消防多措并举,积极开展形式多样、内容丰富的宣传咨询活动,全面夯实安全基础,提升公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力。

### 举办江苏省“安全宣传咨询日”主场活动

16日,2024年江苏省“安全宣传咨询日”活动在常州经开区举办,这是全省“安全宣传咨询日”在省会城市南京以外城市设置的首个主会场。

本次活动由省、市安委办主办,省安全生产宣教中心和常州经开区安委办承办,常州经开区政法和应急管理局、潞城街道协办。活动紧扣“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”主题,进行省、市、区三级联动,采用主分会场、场内场外、线上线下多种结合的形式,突出科普体验和公众参与,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力,推动安全发展理念深入人心。

### 花式启动“安全生产月”宣传

记者从市消防救援支队及武进、新北、天宁、钟楼、金坛、溧阳各消防救援大队获悉,14至16日,我市以多种形式启动“安全生产月”宣传。

14日,2024年武进区安全宣传咨询日活动在武进安全教育实训基地举行。现场,大队设置了消防安全咨询台,向过往群众发放消防安全知识手册,并从不同方面宣传电动车违规停放、充电、改造的危险和灭火、逃生常识以及夏季用火用电等注意事项,进一步夯实夏季消防安全“防火墙”,确保全区消防安全形势稳定。

15日,2024年钟楼区“安全生产月”咨询活动启动仪式举行,同样设立了宣传展板和咨询台并发放宣传资料,宣传人员还结合火灾典型案例为群众带来贴近生活的消防安全常识科普,提升大家的避险自救意识和能力。

16日,新北、天宁、金坛、溧阳分别举行“安全宣传咨询日”活动。在春江民俗文化公园,新北区应急管理局、区消防救援大队联合进行应急演练、技能比武、设备展示、互动体验,现场累计发放消防宣传手册800余份,接待500余名群众;在萃园南广场,天宁消防通过悬挂横幅、摆放展板挂图、发放资料、设置咨询台等,宣传防灾减灾救灾、安全生产法律法规,为市民群众提供“面对面、零距离、互动式”咨询服务;金坛区多部门联动,在吾悦广场集中开展“安全生产宣传咨询日”活动,用通俗易懂的语言解答群众关心的消防安全问题;溧阳市安全生产月启动仪式在苏宁广场举行,溧阳大队就群众关心的电动自行车、居民小区和高层建筑、防盗门窗等问题进行积极解答,进行消防“常知道”流动宣传,提升公众消防安全意识。

## 隐患曝光台

为切实增强社会单位及公众消防安全意识,督促社会关注消防安全,及时消除和整治火灾隐患,常州市消防救援支队现将存在安全隐患的单位予以曝光,督促隐患单位落实整改,形成全社会共同参与火灾防治的良好氛围,提升全民消防安全素质。

序号	单位名称	单位地址	隐患问题
1	江苏元利齿轮股份有限公司	新北区奔牛镇陈巷村委叶家码头72号	1.厂区内未见安全出口标识、应急疏散标志、应急照明灯;2.灭火器配备不足,部分灭火器过期、失效;3.宿舍楼未设置消防栓、疏散指示标志和火灾自动报警系统;4.宿舍楼与粗加工车间、粗加工车间与仓库、粗加工车间与热处理车间之间违规搭建占用防火间距和消防车通道;5.热处理车间和中转库两处采用泡沫夹芯板搭建办公室;6.热处理车间违规设置办公室且使用大功率电器。
2	常州嘉涵物业管理有限公司	天宁区北塘河东路17号	一号楼东侧多个防烟楼梯和消防电梯合用,前室防火分隔被破坏。
3	常州市万康汽车技术服务有限公司	钟楼区怀德南路77-17幢5号	1.部分防火门闭门器脱落;2.一楼展厅安全出口锁闭;3.仓库堆放货物遮挡室内消火栓;4.外墙门窗设置防盗栅栏影响逃生;5.疏散楼梯堆放杂物。
4	卡尔迈耶(中国)有限公司	武进区常武南路518号	1.车间F、车间H的仓储中心未按要求设置火灾自动喷水灭火系统;2.食堂一楼厨房未按要求设置防火门;3.食堂一楼安全出口疏散门设置形式为移门。
5	常州市保利物业服务有限公司金坛分公司	金坛区金源福地1、2幢	1.小区内存在车道上停放车辆现象;2.配电房北侧停靠一辆携带煤气罐的电动三轮车;3.小区1-8幢住宅、地下车库消火栓无水。
6	溧阳市上兴利民药店	溧阳市上兴镇兴隆街27号	店内使用塑扣板吊顶,存在安全隐患。
7	常州市好精彩家具总汇	常州经开区戚墅堰街道圩墩路68号	违规设置防盗窗、防盗网、铁栅栏,影响疏散逃生。